



RAPPORT ANNUEL

2024-2025

Préparé par la

Fédération de la jeunesse franco-ontarienne

TABLE DES MATIÈRES

- 1 La FESFO
- Mot du Conseil exécutif
- 6 Programmation
- 10 Conseil de représentation
- 12 Consultations
- 14 Le RECFO
- 16 Formations
- 17 Animation et appui aux événements
- 18 Communications
- 20 Mot de la direction
- 22 Remerciements





LA FESFO



NOTRE MISSION

La FESFO est l'organisme PAR et POUR les jeunes francophones de l'Ontario. Elle a une double mission :

représenter et défendre les intérêts de la jeunesse

rassembler les jeunes par des expériences enrichissantes leur permettant de s'épanouir en français

Dans cette optique, la FESFO permet aux jeunes de :



découvrir leur personnalité;



réaliser la place qu'ils et elles ont à prendre dans leur milieu afin de mieux l'identifier, l'évaluer et l'améliorer ;



vivre des expériences positives et marquantes en français avec d'autres jeunes afin d'être plus ouvert.e.s sur le monde ;



réaliser le rôle qu'ils et elles ont à jouer comme francophones dans leur communauté ;



s'affirmer comme franco-ontarien.ne.s, pour qu'ils et elles prennent position en posant des gestes d'affirmation en tant que francophones.



NOS VALEURS

La FESFO adhère aux valeurs qui guident ses actions et ses interventions.



FRANCOPHONIE

La FESFO est un organisme francophone qui veut offrir l'opportunité de vivre leur francophonie, dans toute sa diversité, et ce, partout sur le territoire.



BIEN-ÊTRE

La FESFO veut créer des environnements où nos membres se sentent bien. Leur permettre de sortir de leurs zones de confort dans un espace sécuritaire.



ÉQUITÉ

La FESFO veut garantir que chacun.e puisse participer pleinement à nos activités, peu importe ses différences, son lieu de résidence, son statut économique, etc.



COLLABORATION

La FESFO encourage l'intégration et l'épanouissement de chacun.e en travaillant ensemble vers des objectifs communs.

NOTRE APPROCHE

L'approche appliquée par la FESFO est reconnue comme étant porteuse de succès, autant par sa membriété, la jeunesse franco-ontarienne, que par divers partenaires régionaux, provinciaux et nationaux. Cette approche se caractérise par cinq composantes essentielles pour le travail avec les jeunes.

PAR ET POUR LES JEUNES

La clef du succès des activités de la FESFO réside dans le fait que celles-ci sont identifiées, décidées et créées par les jeunes. La FESFO est dirigée par le Conseil de représentation (CR) qui détermine l'orientation de l'organisme.

L'EFFET MULTIPLICATEUR

Afin de rejoindre ses 25 000 membres, la FESFO adopte la stratégie de l'effet multiplicateur. Elle outille annuellement des jeunes de partout en province qui, une fois de retour dans leur communauté, exercent leur leadership auprès de leurs pairs et transmettent leurs connaissances et compétences nouvellement apprises.

L'ANIMATION PARTICIPATIVE

On apprend en profondeur lorsque l'on soi-même théories applique les présentées. C'est pourquoi les activités de la FESFO sont composées de discussions. d'exercices résolutions de problèmes, d'activités qui encouragent la créativité et de travaux d'organisation en équipe.

L'ÉVEIL PAR LA CRÉATION

Il n'y a pas d'échange plus intense et marquant que d'avoir à travailler avec des jeunes de différents genres, niveaux scolaires, régions et cultures. Ce jumelage favorise l'ouverture, la créativité, l'apprentissage et la déconstruction des stéréotypes.



LE SURPASSEMENT DE SOI

La FESFO cherche avant tout une réussite du groupe où tou.te.s gagnent individuellement plus d'estime et de confiance en leurs moyens. Les jeunes découvrent ainsi leur pouvoir personnel à aider le groupe et développent du même coup un sentiment d'appartenance.



MOT DU CONSEIL EXÉCUTIF

Bonjour à tou.te.s,

Suite à notre belle année, nous sommes très heureuses de vous présenter ce que nous avons accompli pendant l'année 2024-2025. Cette année, nous nous sommes axées sur une programmation qui reflète les jeunes, une représentation politique, et avons continué à faire briller le PAR et POUR partout à travers l'Ontario. Nous avons eu la chance de représenter la Fédération au niveau communautaire, provincial et national pour faire entendre les priorités et les enjeux de la jeunesse franco-ontarienne.

Pendant cette année, notre programmation était composée d'un événement provincial et d'une tournée d'événements régionaux. Nous avons tenu notre Congrès provincial du réseau jeunesse (CPRJ), qui a pour but de former les jeunes dans le parcours de leur choix. Grâce au camp YMCA à Torrance, ils et elles ont aussi eu la chance de comparer leur réalité avec celle de jeunes de partout à travers l'Ontario! À partir du mois de novembre, nous avons eu quatre forums régionaux, ce qui a permis aux jeunes de discuter des différents enjeux en lien avec leurs régions propres à eux et elles. Nos p'tits forums à nous permettent à la Fédération de trouver des pistes de solutions suite aux forums ouverts.

Quoique notre année ait été remplie d'une programmation quasiment complète, le Conseil exécutif a aussi eu la chance de se placer politiquement en participant à plusieurs délégations et rencontres avec divers acteur.trice.s politiques. Nous avons aussi pu rédiger plusieurs articles, donner des entrevues et publier des communiqués de presse qui ont été diffusés un peu partout, ce qui a aidé à faire entendre la voix de la jeunesse de partout en région. Les dossiers qui ont été les plus discutés cette année sont les élections provinciales et fédérales. Nous avons eu la chance d'écrire une plateforme politique, disponible sur nos réseaux sociaux et sur le site web de la FESFO, pour faire entendre les besoins et les enjeux de la jeunesse au niveau provincial et fédéral. Les enjeux principaux qui sont mentionnés dans la plateforme sont : un Ontario bilingue, l'éducation équitable en animation culturelle, en ressources humaines et physiques, et enfin, un continuum de l'éducation francophone. La Fédération a aussi lancé cinq fascicules pour que les jeunes aient les ressources nécessaires au sein de leurs écoles et de leurs communautés afin de faire une différence selon les engagements qu'ils et elles souhaitent prendre.

MOT DU CONSEIL EXÉCUTIF (SUITE)

Suite à l'année 2024-2025, nous sommes très fières de tous les accomplissements de la FESFO. Que ce soit par notre programmation ou notre représentation politique, nous sommes heureuses d'avoir continué à mettre la FESFO « *sur la map* » et à solidifier nos liens avec des acteur.trice.s politiques et d'autres organismes communautaires. Avoir une troisième édition du Congrès provincial jeunesse et une deuxième édition de Nos p'tits forums à nous sont des moments marquants pour notre membriété, et nous travaillons fort pour continuer d'avoir une programmation qui reflète les besoins de la jeunesse franco-ontarienne. Nous souhaitons souligner tou.te.s les bénévoles et les personnes qui travaillent de près ou de loin avec nous pour rendre tout cela possible. Nous sommes choyé.e.s de pouvoir continuer à faire briller la FESFO.

Merci à tou.te.s,

Cordialement,
Le CE 2024-2025
Eva Blais, présidence
Marie-Claude Bisson, vice-présidence
Rafaëlle Lazure, vice-présidence





PROGRAMMATION



NOTRE P'TIT FORUM À NOUS

avril 2024 - mars 2025

Notre p'tit forum à nous est un événement qui offre aux participant.e.s l'opportunité d'avoir des conversations et des débats sains dans un environnement axé sur les solutions. Les jeunes discutent des défis vécus dans leurs communautés avec d'autres jeunes vivant possiblement des réalités similaires. Pour cette année, un total de six forums ont été réalisés à travers les 6 régions de l'Ontario :



2 au Centre - 2 au Nord - 1 au Sud/Grand Toronto - 1 à Est/Ottawa

AVRIL 2024

Deux forums ont été réalisés au Centre et au Nord, à la fin de l'année scolaire 2023-2024. Les deux grands thèmes de cette édition-là étaient l'insécurité linguistique et l'implication des jeunes. Les participant.e.s ont pu vivre une expérience mémorable, notamment grâce à une soirée documentaire, un mini spectacle et un forum interactif. Ils et elles ont pu identifier les grands défis auxquels ils et elles font face et surtout proposer les solutions auxquelles ils et elles peuvent contribuer.



Partenaires de la foire communautaire :









Partenaires de la foire communautaire :







NOVEMBRE 2024 - MARS 2025

Pour l'année scolaire 2024-2025, les forums ont abordé de grands thèmes tels que l'engagement dans notre mobilisation collective, la collaboration et la valorisation de la diversité des perspectives. Cette année, avec l'appui et l'intervention de nos deux invité.e.s, Pascal Boyer et Isabelle Corriveau, la FESFO propose un visionnement interactif du documentaire critique *Le dernier Canadien français*, qui donne un regard loin de la complaisance au sujet de nos francophonies canadiennes. Cela a offert l'occasion aux jeunes de penser de manière critique à leurs communautés francophones et de prendre un rôle de leadership face aux problématiques qu'ils et elles soulèvent.



15 écoles représentées (7 du Sud et 8 du GT) participant.e.s (29 du Sud et 25 du GT)

Partenaires de la foire communautaire :











Partenaires de la foire communautaire :











Partenaires de la foire communautaire :







Partenaires de la foire communautaire :







RASSEMBLEMENT ANNUEL PROVINCIAL DES PÉCOS mai 2024



À travers le Rassemblement annuel provincial des PéCos (RAPP), la FESFO souhaite reconstruire et former son réseau jeunesse à travers la province. Les PéCos, ou personnes

contacts, sont des membres clés qui assurent la communication entre leur école et la Fédération à travers leurs représentant.e.s régionaux.ales qui font partie du CR. Chaque école compte généralement un.e ou deux PéCos.

Cette année, une nouvelle édition du RAPP s'est tenue du 24 au 27 mai 2024 au Collège Boréal à Sudbury. Cet événement a rassemblé les PéCos d'expérience ainsi que les nouveaux.elles PéCos prévus pour l'année scolaire 2024-2025, dans le but de promouvoir le transfert de connaissances et le partage de compétences. Les participant.e.s ont suivi des formations pour mieux connaître leur Fédération et pour mettre en place des consultations sur des enjeux importants pour les jeunes francophones de l'Ontario. Ils et elles ont également reçu des outils pour mousser de la bonne promotion de leur Fédération



Ils et elles ont profité pour dresser des plans d'action, et surtout créer des liens de collaboration tout en cultivant un sentiment d'appartenance régional. Cette édition a connu une belle participation, avec 125 élèves inscrit.e.s et plus d'une centaine de participant.e.s provenant des six régions provinciales.



La troisième édition du Congrès provincial du réseau jeunesse (CPRJ) s'est tenue du 23 au 27 octobre 2024, au camp YMCA Pine Crest à Torrance en Ontario. C'était une occasion pour les jeunes de se rencontrer, et de développer des compétences utiles pour les appuyer dans leur engagement à l'école et dans leurs communautés.



Afin de mieux refléter les réalités vécues au sein des communautés à travers la province, le Conseil de représentation 2024-2025 à sélectionné sing paraques thén

représentation 2024-2025 a sélectionné cinq parcours thématiques pour cette édition :









Ces parcours ont permis aux participant.e.s de se rassembler, d'échanger, de réfléchir en profondeur, et surtout, de passer à l'action dans le cadre de celui qui résonnait le plus avec leurs intérêts et leurs engagements.



CONSEIL DE REPRÉSENTATION

Le Conseil de représentation (CR) est composé de quinze (15) jeunes élu.e.s chaque année par les élèves, et ce, partout à travers la province. Leur rôle est de représenter la voix des jeunes dans leurs régions respectives, et leur mandat s'étend sur une année scolaire. Le CR se compose de trois membres du Conseil exécutif (une présidence et deux vice-présidences), ainsi que de deux représentant.e.s pour chacune des régions de l'Ontario : l'Est, Ottawa, le Centre, le Nord, le Sud et le Grand Toronto. De nouvelles élections sont tenues annuellement afin de renouveler la composition du CR.

L'année couverte par ce rapport annuel comprend deux Conseils de représentation, correspondant aux années scolaires 2023-2024 et 2024-2025. La période des élections pour le Conseil de représentation 2024-2025 s'est déroulée du 22 avril au 17 mai 2024. Cette période électorale incluait l'inscription des électeur.trice.s et des candidat.e.s, une soirée de questions-réponses et de discours, ainsi qu'une semaine pour le vote. Les nouveaux et nouvelles élu.e.s sont entré.e.s en poste pendant la rencontre de juillet pour faire la transition avec le CR sortant de 2023-2024.

RENCONTRES TENUES EN 2024-2025

30 JUIN AU 5 JUILLET 2024

- Évaluation des événements passés durant l'année;
- Vie après la membriété ;
- Transition avec le CR entrant 2024-2025 :
- Visibilité, gouvernance et programmation.

15 AU 19 AOÛT 2024

- Membriété ;
- Jeux de la francophonie canadienne (Jeux FC);
- # Préparation à l'AGA jeunesse ;
- Gouvernance, finances et politique.

6 AU 10 NOVEMBRE 2024

- Rencontre avec le RECFO ;
- Consultation de l'Ordre des enseignant.e.s de l'Ontario;
- Préparation pour les événements régionaux « Notre p'tit forum à nous » ;
- Priorisation des propositions de l'AGA.

1^{ER} AU 5 FÉVRIER 2025

- Gouvernance et permanence ;
- Planification stratégique ;
- Préparation pour les périodes électorales (provinciale et fédérale);
- Rencontre avec le RECFO.

RENCONTRES POLITIQUES ET COMMUNAUTAIRES

Au cours de l'année, les membres du Conseil de représentation ont également eu l'occasion de participer à diverses activités, que ce soit au sein de leurs communautés ou à l'échelle provinciale. Ils et elles ont également l'occasion de faire des rencontres politiques.



Voici un résumé des grands moments de l'année 2024-2025 :

Rencontres régulières et en continu avec / Participation aux programmes et événements de...





Comité encadreur des services en français du secteur justice







Ainsi que...



Soirée Saphir;



Conférence - Enjeux autochtones en contexte francophone ;



Commission ontarienne des droits de la personne ;

SEPT. 2024

Célébrations de la Journée des franco-ontarien.ne.s ;

NOV. 2024

Symposium LFPR;

Avenir de l'éducation de langue française avec l'AEFO;

Forum des leaders de la FCFA.

Et trop nombreux à nommer!

- Contributions à diverses planifications stratégiques de partenaires communautaires;
- Liaison et consultations avec diverses institutions postsecondaires;
- Contribution à des comités consultatifs variés ;
- Lancements et anniversaires communautaires variés;
- Kiosques FESFO dans des foires et événements communautaires ;
- et ... quelques rencontres politiques informelles avec des député.e.s!



CONSULTATIONS

RENCONTRES CR-PÉCOS



Le Conseil de représentation est en contact régulier avec les personnes contacts (PéCos) qui jouent un rôle important dans les consultations et le recrutement lors des événements.

Environ une fois par mois, le CR a maintenu des rencontres virtuelles régulières avec les PéCos afin de rester informé sur ce qui se passe dans les écoles notamment sur l'avancement du recrutement. De plus, ces rencontres servent comme un point de rassemblement permettant aux jeunes d'échanger sur les enjeux communautaires régionaux et se partager des outils de recrutement. Ils et elles abordent aussi les enjeux à l'échelle provinciale en partageant les informations de manière uniforme.



Au cours de cette année, les sujets qui ont été abordés dans ces rencontres sont entre autres :

Les défis présents dans les écoles

Leur place dans la communauté franco-ontarienne

Les pistes pour le postsecondaire

Les pistes pour le postsecondaire

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE (AGA)



La 47e édition de l'AGA jeunesse s'est tenue le **samedi 26 octobre 2024** lors du CPRJ. Cet événement annuel a rassemblé des jeunes engagé.e.s de différentes régions de la province, dans un esprit de participation démocratique et de représentation.

Un total de 99 délégué.e.s en provenance des six grandes régions de l'Ontario ont pris part à cet événement. Encore une fois, le quorum a été atteint, et c'est la **plus grande participation** enregistrée depuis des années. Cela traduit un engagement croissant de la jeunesse franco-ontarienne.

Dans une ambiance dynamique, l'AGA a permis à ces jeunes de faire entendre leur voix, de débattre, et de contribuer activement aux orientations de leur organisation. Cette année, les délégué.e.s se sont prononcé.e.s sur plusieurs priorités et recommandations pour l'avenir du réseau, notamment :

Adopter « ici et maintenant » comme principe de base lors des événements ;

Mettre en valeur les institutions postsecondaires francophones à l'échelle provinciale ;

Appuyer le mouvement pour le vote à 16 ans ;

Mettre en place une formation annuelle pour les PéCos;

Mandater le CR d'étudier la place des 7^{es} et 8^{es} années au sein du réseau.



LE RECFO

Le regroupement des élèves conseiller.ère.s francophones de l'Ontario (RECFO) est composé des élèves membres des 13 conseils scolaires francophones de la province. En général, il y a deux élèves conseiller.ère.s élu.e.s par conseil. Leur principale responsabilité est de représenter leur conseil respectif au sein du RECFO, du sénat des élèves et de nombreuses autres instances. Lors de leur élection au sein de leur conseil, ils et elles ont un mandat bien particulier :

« être la voix jeunesse autour de la table politique de leur conseil scolaire, avec les conseiller.ère.s scolaires »



Leurs mandats peuvent varier entre un an et deux ans, selon les politiques en vigueur dans leur conseil scolaire.



Les élèves conseiller.ère.s participent aussi activement aux Congrès de l'Association franco-ontarienne des conseils scolaires catholiques (AFOCSC), et de l'Association des conseils scolaires des écoles publiques de l'Ontario (ACÉPO).

Le RECFO a aussi un conseil exécutif (CE) composé de quatre membres élu.e.s à l'Assemblée générale extraordinaire. Pour l'année scolaire 2024-2025 le CE est composé de :

- → Olivier Gagnon Maheu (CECCE) : présidence
- ▼ Jacob Pilon (CSDCEO): vice-présidence catholique*
- **▼ Razan Mayeda** (CS Viamonde) : vice-présidence publique**
- **▼ Nour Harb** (CEPEO) : vice-présidence aux communications

*Élue par les membres des conseils catholiques // **Élue par les membres des conseils publics

RENCONTRES TENUES EN 2024-2025



Dans le but de collaborer ensemble, de comprendre leurs rôles, de discuter des réalités des autres conseils scolaires et d'avancer sur divers projets mis en place, les membres du RECFO se rencontrent généralement deux à trois fois par année. Cette année, ils et elles ont participé à trois grandes rencontres.

SEPTEMBRE 2024

- ₹ Formations variées pour accomplir le rôle d'élève conseiller.ère ;
- Y Défis au sein de la communauté scolaire.



NOVEMBRE 2024

- ₹ Formation en relations publiques ;
- ₹ Rencontre avec le CR.



FÉVRIER 2025

- 🌱 Planification stratégique pour le Regroupement ;
- ₹ Rencontre avec le CR.





FORMATIONS



FORMATION EN ANIMATION (FEA)

La FEA est une formation essentielle qui permet aux ancien.ne.s membres de la FESFO, ainsi que d'autres jeunes adultes engagé.e.s de la communauté, de mettre à jour leurs connaissances et de se préparer à animer les grands événements et les ateliers du Service d'animation de la FESFO. Pour les nouveaux.elles, c'est aussi une introduction à la FESFO, à leur rôle d'animateur.trice et aux outils nécessaires pour bien s'intégrer à l'équipe.





FORMATION EN ANIMATION DES FORUMS

Cette année, la FESFO a fait appel à JC Conseils afin de concevoir un processus d'animation bonifié et revitalisé pour les Forums régionaux. Le modèle proposé par l'équipe de consultation s'inspire des grands principes du Forum Ouvert et du Design Thinking. Il encourage l'auto-organisation des participant.e.s, leur permettant de guider le déroulement des discussions et de développer leur leadership en élaborant des solutions concrètes aux enjeux qui les concernent.

Dans le cadre de ce mandat, l'équipe de consultation a également assuré le développement d'outils d'animation ainsi que la formation dynamique et engageante de l'équipe d'animation de la FESFO, qui est responsable de mettre en œuvre ce nouveau modèle. Cette formation s'est déroulée dans la journée du **10 novembre 2024** dans les bureaux de la FESFO. La formation a recréé des situations d'animation concrètes, similaires à celles qu'ils et elles animeront lors des Forums régionaux. Cette expérience a permis aux animateur.trice.s de renforcer leurs compétences, de gagner en confiance et de se préparer à offrir des ateliers dynamiques et engageants.

ANIMATION ET APPUI AUX ÉVÉNEMENTS

Cette année, le Service d'animation et d'appui externe de la FESFO a offert une variété d'activités partout dans la province. À travers des ateliers, des interventions scolaires et des événements communautaires, l'équipe d'animation a su créer des espaces où les jeunes francophones ont pu s'engager, s'exprimer et développer leur leadership. En voici quelques exemples :

NOTRE LANGUE, MON ACCENT

17 juillet 2024 | Ottawa

Animation d'un atelier sur l'insécurité linguistique à l'Université d'Ottawa.

CONGRÈS DE L'ACELF

16 au 18 octobre 2024 | Laval

Coordination et animation de la délégation leadership jeunesse lors du Congrès de l'ACELF (Association canadienne d'éducation de langue française).

RASSEMBLEMENT JEUNESSE

11 et 12 janvier 2025 | Dryden

Animation sur les réalités de l'insécurité linguistique en partenariat avec l'Assemblée de la francophonie de l'Ontario – région Nord-Ouest (AFNOO).

PLAN D'AVENIR 2024

26 au 28 juillet 2024 | Sudbury 9 au 11 août 2024 | Sudbury 23 au 25 août 2024 | Sudbury

Animation et appui à la coordination du projet « Plan d'avenir de l'Université Sudbury 2024 ».

CONGRÈS DE L'AFO

17 et 18 octobre 2024 | Ottawa

Animation de deux ateliers pendant le Congrès de l'AFO (Assemblée de la francophonie de l'Ontario).

ATELIER DE LEADERSHIP

27 février 2025 | Pain Court

Animation d'un atelier de leadership en partenariat avec le Sénat du Conseil scolaire catholique Providence.



COMMUNICATIONS



MÉDIAS SOCIAUX















FESFO



























publication populaire



publication populaire







74 interactions

SITE WEB

Pages les plus populaires



Le site web de la FESFO a obtenu 12 513 visites du 1er avril 2024 au 31 mars 2025 et **12 224** de celles-ci

nouveaux.elles

étaient de visiteur.se.s.



FESFOLOGIE

La FESFOlogie est l'infolettre mensuelle de la Fédération, rédigée par les membres du Conseil de représentation. Celle-ci comprend les nouvelles du mois, des dates importantes, autant pour les membres que pour la communauté, des ressources culturelles francophones et les mises en vedette du mois (un mot du CR, un.e PéCo du mois et un item de la boutique, qu'on appelle le *swag* du mois).



BOUTIQUE FESFO

Cette année, la Boutique FESFO a été présente à **9** événements, partout en province ! Nous avons même créé un nouvel item, qui a vu le jour en mai 2024 : les **bucket hats FESFO réversibles** !





Articles les plus populaires Crewneck franco (blanc) Bucket hat FESFO (réversible) Chandail manches longues franco (noir) Chandail manches courtes #Vote16 (gris) Chandail manches courtes NLMA (blanc)



MOT DE LA DIRECTION

Où commencer pour terminer ma 6e année de mandat comme DG pour cette Fédération ?!

L'année à été mouvementée avec des éléments de programmation, des rencontres de gouvernance, une élection provinciale et le lancement d'une élection fédérale.

La troisième édition du Congrès provincial du réseau jeunesse a été un franc succès avec une centaine de jeunes qui ont été formé.e.s, et qui ont fait entendre leur voix pendant l'Assemblée générale annuelle, et ce, toujours sur un site qui permet aux participant.e.s de profiter d'activités extérieures sous la supervision de l'équipe du YMCA (un coup de cœur à chaque année).

Les événements régionaux Notre p'tit forum à nous ont, encore cette année, permis à des jeunes de s'exprimer sur la francophonie dans leurs communautés, et plein de solutions ont résonné. Entendre ces jeunes, et voir les remues-méninges et les manifestes démontre à quel point ils et elles tiennent à être des agent.e.s de changements, et veulent faire partie de la solution dès maintenant!

Bien que nous ayons dû prendre des décisions difficiles en lien avec la programmation cette année avec les organes de gouvernance, les jeunes se sont montré.e.s résilient.e.s et prêt.e.s à continuer à faire des efforts ensemble pour éviter aux prochaines cohortes de vivre ces discussions difficiles.

Et que dire des élèves conseiller.ère.s que j'ai eu la chance de côtoyer de plus près cette année! Ces jeunes sont entreprenant.e.s et veulent s'assurer d'avoir les bons outils pour être les meilleur.e.s élèves conseiller.ère.s possible pour leur conseil scolaire. Eux aussi veulent être des parties prenantes dans les décisions qui les affectent dans leur conseil scolaire, et être des modèles accessibles et positif.ve.s pour leurs collègues.

Et à vous, cher.ère.s partenaires, un énorme merci de croire au développement de nos jeunes leaders. Les jeunes de la francophonie ontarienne continuent d'avoir besoin de votre appui comme partenaires, comme allié.e.s et comme « *cheerleader* ». C'est grâce à vous qu'ils et elles ont accès à des outils, des événements et rassemblements, et une voix forte qui résonne d'un bout à l'autre de la province.

MOT DE LA DIRECTION (SUITE)

Un énorme merci à tou.te.s ceux et celles qui contribuent à faire de la FESFO la Fédération qu'elle est aujourd'hui, et de permettre à la jeunesse d'être vue, entendue et de faire partie du changement que cette belle communauté demande et connaît.

MÉLINA LEROUX

DIRECTRICE GÉNÉRALE

ÉQUIPE DU BUREAU

Audrey Bernier-Gallant, Laura Blackmore, Rachel Galipeau, Magalie-France Houle, Gillian Lawrie, Samuel Lebeau-Joubert, Valérie Legrand, Éric Marcotte, J'Leigh Martin, Michel Phaka Khonde, Bianelle Sylvain et Mélissande Trottin.

REMERCIEMENTS

LES CONSEILS SCOLAIRES FRANCOPHONES DE L'ONTARIO



























REMERCIEMENTS



NOS PARTENAIRES / COMMANDITAIRES











Association des enseignantes et des enseignants franco-ontariens





























LOUIS-HÉMON

NOS BAILLEURS DE FONDS















RAPPORT ANNUEL

www.fesfo.ca

info@fesfo.ca





2024-2025



